

EL CAUDILLO preside la inauguración del curso de altos mandos en la Escuela Superior del Ejército

S. E. entusiastamente
aclamado por sus
antiguos camaradas

Madrid.— En el día de ayer tuvo lugar en la Escuela Superior del Ejército, el acto inaugural del curso de generales y coroneles.

Al acto asistió Su Excelencia el Jefe del Estado, que fué recibido con una clamorosa ovación de los generales, jefes y oficiales del curso y de la guarnición de la capital. Los vítores de los concurrentes se prolongaron durante largo rato.

La conferencia inaugural corrió a cargo del general director del alto centro, don Alfredo Kindelán, el cual dió comienzo a la misma con frases de gratitud hacia Su Excelencia por su presencia en las tareas de iniciación del curso, destacando la gesta de la Cruzada y la admirable dirección de aquella bajo el Caudillo, exaltando los grandísimos aciertos en la post-guerra, de los que son una muestra la Escuela Superior del Ejército y recordando a todos siguieran inculcando la unión más estrecha en torno al Caudillo, y la lealtad más firme para el Generalísimo y Jefe del Estado.

Al acto asistieron el ministro del Ejército, general Asensio de Marina, almirante Moreno, y del Aire, general Vígora; capitán general de la región, teniente general Saliquet; jefe del Alto Estado Mayor, general Dávila, y el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes.

Terminó el acto con unas palabras del Caudillo a los reunidos de afirmación y fé en el porvenir de España y de estímulo para las tareas que la Escuela inicia en este día.

Acto seguido, pasaron los generales, jefes e invitados a los salones de la Escuela, donde el Generalísimo conversó durante largo rato con sus antiguos camaradas.

El entusiasmo no decayó un solo momento, reinando la más íntima satisfacción entre todos los concurrentes.

LOS ALIADOS EN ITALIA TROPIEZAN CON FUERTE RESISTENCIA ALEMANA

Frente a San Salvo, en el Trigno, el VIII ejército consolida la cabeza de puente

Argel.— Comunicado del cuartel general aliado de Africa del Norte: "Las tropas del V ejército continúan su avance, a pesar de la resistencia del enemigo. Los tanques adversarios han entrado en acción en un sector, con el propósito de detener nuestro avance.

La presión del VIII ejército aumenta a lo largo del frente, se señalan algunos avances. La resistencia enemiga es dura. Nuestra artillería ha desplegado gran actividad y han sido bombardeadas eficazmente las posiciones enemigas.

Actividad de la aviación: las primeras fotografías, obtenidas en vuelos de reconocimiento, señalan graves daños en la fábrica de Messerschmitt, en Wiener Neustadt, de aparatos enemigos.

deros pesados. Nuestros aviones tuvieron que operar entre un intenso fuego de la D. C. A. y frente a la oposición de grandes formaciones de aparatos enemigos.

Bombarderos medios de la aviación del Noroeste africano, escoltados por cazas de gran radio de acción, atacaron ayer un puente ferroviario cerca de Marsicana, y el puerto de Civita Vacchia.

En el curso de estas y otras operaciones han sido destruidos 37 aviones enemigos. No han regresado seis de nuestros aparatos".—Efe.

DEL PARTE ALEMANO

Cuartel general del Fuhrer.— Italia del Sur: Han sido rechazados varios ataques nocturnos de las tropas norteamericanas al Oeste del Volturno.

El enemigo ha intentado seguir a nuestros elementos de las S. S. que realizaban un movimiento de despeque el E. del Volturno. En su intento, el adversario ha sufrido pérdidas sensibles a consecuencia de fuego concéntrico de nuestra artillería de los cañones lanzalla, mas y de los ataques de la aviación alemana.

Dos regimientos británicos han atacado, en el sector oriental, nuevas posiciones del río Trigno, después de una intensa preparación artillera y con el apoyo de poderosas fuerzas de carros blindados. Fueron rechazados y el enemigo sufrió pérdidas.—Efe.

REUNION DEL COMITE FRANCES DE ARGEL :—

Argel.— El cuartel general aliado de Africa del Norte comunica que se ha reunido el Comité francés de liberación nacional ante el que informó el general Giraud acerca de su vista al frente italiano. El Comité no adoptará ninguna decisión oficial sobre los acuerdos de Moscú hasta que le sea comunicado su texto completo.—Efe.

CONQUISTAS ALIADAS

Londres.— Radio Argel anuncia que las fuerzas aliadas han ocupado Carinola y la Cota de Santa Croce, a ocho kilómetros al Norte de Teano, en el frente de Italia.

DOS BARCOS DE GUERRA INGLESES TIENEN QUE HUIR ANTE EL FUEGO DE LA ARTILLERÍA ALEMANA :—

Berlín.— La Oficina Internacional de Información dice que los cañones alemanes han rechazado a un crucero y un destructor británicos que se aproximaban a la costa occidental

(Pasa a tercera página)

500 aviones anglonorteamericanos atacaron el N.O. de Alemania

La catedral de Colonia ha sufrido daños de mucha gravedad, anuncia la D.N.B.

Londres fué también bombardeado por aparatos del Reich

Londres.— Comunicado del ministerio del Aire:

"Anoche hubo ligera actividad aérea enemiga sobre algunos puntos del Este y Sureste de Inglaterra, incluso la zona londinense. Fueron arrojadas bombas en diversos lugares, las cuales causaron algunas víctimas y ligeros daños. Uno de los aviones incursionistas ha sido derribado".—Efe.

VANO ATAQUE A LA NAVEGACION ALEMANA :—

Berlín.— Una formación compuesta por 14 aparatos británicos atacó ayer la navegación alemana, a lo largo de las costas septentrionales de la gran Bretaña. Dos de los aviones atacantes fueron derribados. Además otros aparatos ingleses resulta-

ron alcanzados por el fuego de a bordo. Los buques germanos han arribado a sus puertos de destino, sin haber experimentado apenas daños y con algunos heridos a bordo.

AERODROMOS FRANCESES ATACADOS :—

Londres.— Oficialmente se anuncia que aviones norteamericanos han atacado hoy los aeródromos de Saint Andre de Leure.—Efe.

UNOS 500 BOMBARDEROS HAN PARTICIPADO EN LA INCURSION DE HOY CONTRA ALEMANIA :—

Londres.— Es posible que 500 bombarderos norteamericanos o quizás más, hayan participado en una incursión de hoy contra el Noroeste de Alemania. Aunque no se ha hecho ninguna declaración oficial el mayor general Eaker, jefe del VIII cuerpo de aviación de los Estados Unidos, ha anunciado que hace tiempo tomaron parte cuatro mil hombres en los ataques contra Bremen, Vegesack, Marienburgo, Danzing y Gynia. Los comentaristas oficiales deducen que, por lo tanto, fueron utilizados cuatrocientos o quinientos aviones en una sola operación, por lo que el número de aparatos empleados hoy —oficialmente se ha dicho que es probablemente superior a 500.

LA CATEDRAL DE COLO- NIA HA SUFRIDO DAÑOS DE MUCHA GRAVEDAD

Berlín.— La Agencia D. N. B. anuncia que en el bombardeo sufrido esta tarde por Colonia, la Catedral ha sufrido daños de mucha gravedad.—Efe.

ENTRE LOS OBJETIVOS DE LA OPERACION FIGU- RABA WITHELMSHAYEN

Londres.— Oficialmente se anuncia que entre los objetivos perseguidos por la mayor operación aérea diurna efectuada sobre Alemania, que se registró hoy, figuraba Witthelmshayen.—Efe.

PREMIOS de fin de carrera

El S.E.U. distribuye las recompensas establecidas por el ministro secretario del Partido para el pasado curso

Madrid.— El ministro secretario general del Partido, en orden de 31 de Mayo pasado, creó el premio de fin de carrera con objeto de distinguir el esfuerzo de aquellos universitarios que terminaron sus estudios en el pasado curso unidos a un brillante expediente académico una actuación política y de guerra entusiasta. Encomendada al S.E.U. la tarea de distribuir estos premios y reunidos los respectivos jurados que han sido constituidos por eminentes personalidades científicas de cada rama, recientemente se han terminado los trabajos de selección y han sido distribuidos los premios entre los camaradas que relatamos a continuación:

Premio final de carrera de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.—Mariano Fernández Bolic (Madrid).

Premio final de carrera Comercio (Madrid).— Soledad Martínez Moreno.

Premio final de carrera de Filosofía y Letras (Salamanca).—Antonio Llorente Maldonado.

Premio final de carrera de Medicina.— Alfonso Alvarez Miranda, natural de La Habana (Cuba).

Premio final de carrera Derecho (Madrid).— José Luis Messia Jiménez.

Premio final de carrera Montes (Madrid).— Luis María Giménez Quintana.

Premio final de carrera: Telecomunicación (Madrid).— Luis Roig Noriega.

Premio final de carrera: Arquitectura (Madrid).— Martín José Marcide Odriozola.

Premio final de carrera: Farmacia (Madrid).— Alfonso del Pozo Ojeda.

Premio final de carrera: Ingeniería naval. — José Luis Hernanz Blanco.

Premio final de carrera: Ingeniería agrónomo (Madrid).— Antonio Bermejo Zazua.

Los alemanes ganan terreno en el recodo del Dnieper

Entre Krivoi Rog y Kremenchug disminuye en intensidad la lucha

Berlín.— En la gran batalla del recodo del Dnieper, las vanguardias alemanas que avanzan en flecha, lograron nuevas conquistas de terreno, especialmente el Norte de Krivoi Rog. Los restos de unidades enemigas que habían sido cercadas durante los días pasados, fueron totalmente aisladas primero y destruidos luego en duros combates. Los esfuerzos que el mando soviético trajo del Este para liberar a aquellos destacamentos fueron rechazados y 23 carros quedaron sobre el campo.

Una unidad blindada alemana ha capturado durante estos días pasados 5.200 prisioneros y destruido o apresados 442 carros, 121 ca-

ñones de todas las clases y 263 piezas anticarro, así como 365 ametralladoras, 324 vehículos automóviles y enormes cantidades de armas de fuego portátiles, municiones y equipos. La misma formación destruyó 35 aviones soviéticos, casi todos del tipo Stormovik.

Entre Krivoi Rog y Kremenchug ha disminuido la intensidad de los combates. Contraataques alemanes han dado por resultado la ocupación de más favorables posiciones, especialmente cerca de Kremenchug.

El total de carros enemigos destruidos en los principales sectores de lucha asciende a 300.

Efe

Huelgas en Inglaterra, Chile, EE. UU. y Australia

Durante el mes de Septiembre se han perdido en el Reino Unido 327.000 jornadas de trabajo

Los huelguistas yanquis desoyen el llamamiento de Roosevelt

"La batalla por Europa"

Un artículo del vicesjefe
de Prensa del Reich

Berlín.— El vicesjefe de Prensa, Dr. Sundermann, publica un artículo en el "Volkischer Beobachter" titulado "La batalla por Europa", en el que relata los acontecimientos de 1943 para hacer un balance de este año de guerra. Dice que en efecto, los frentes se encuentran ahora en otros puntos, pero no está quebrantada su voluntad combativa.

Se refiere a los proyectos de destruir Alemania como potencia, y dice que sin el pueblo alemán Europa no puede subsistir, pues se vería anegada por las oleadas del Este.

La batalla actual es pues una batalla por Europa. Se trata de la mayor lucha conocida y que terminará —concluye diciendo— con la mayor victoria de Europa.

Londres.— Unos 24.000 trabajadores, en su mayor parte mujeres, se hallan actualmente en huelga en las fábricas de construcción mecánica del Oeste de Escocia. El motivo de la huelga es la petición de las mujeres de salario igual para igual trabajo.

Por otra parte, ochocientos obreros portuarios de la región de Londres, que se hallaban en huelga desde hace una semana, han aceptado hoy reanudar el trabajo mientras se entablan negociaciones.

Tres mil camineros del condado de Derby se declararon ayer en huelga y han rechazado hoy el llamamiento de sus jefes sindicales que les pedían que reanudaran el trabajo durante las negociaciones. Durante el mes de Septiembre, se han perdido 327.000 jornadas de trabajo en la Gran Bretaña y Norte de Irlanda a consecuencia de las disensiones en la industria.

NO SE OBEDECE LA ORDEN DE ROOSEVELT :—

Washington.— La orden del presidente Roosevelt para que fuera reanudado hoy el trabajo en las

(Continúa en octava página)

Regiduría provincial del F. de Juventudes Auxiliaria de Cultura y Arte

Apertura de los cursos de enseñanzas especiales

En la tarde del martes se verificó la apertura de los cursos de enseñanzas especiales que la Sección Femenina del Frente de Juventudes ha organizado siguiendo costumbre de años anteriores.

Mucho antes de la hora señalada, los amplios locales de la Casa de Flechas, se hallaba completamente llenos de pequeñas camaradas.

Al comenzar el acto, la auxiliar provincial de Cultura y Arte, se dirigió a las Falanges Juveniles de Franco, exponiendo brevemente la necesidad de la educación a todo individuo para el más digno desempeño de su cometido dentro del medio social en que desenvuelve sus actividades. Hace resaltar la importancia de las clases de costura y corte en la formación de la mujer, y el deleite espiritual que en las clases de música han de encontrar las aficionadas a tan bello arte.

Seguidamente hace mención de los medios con que esta Regiduría provincial cuenta para llevar a cabo tan importante tarea, y después de invitar a las alumnas a trabajar con fe y entusiasmo en sus correspondientes clases, para que el día en que se clausuren estos cursos se sientan todas orgullosas de la labor realizada. Termina citando el párrafo final del discurso pronunciado por el Caudillo en la inauguración de la Ciudad Universitaria.

A continuación hace uso de la palabra la regidora provincial que explica como el Frente de Juventudes, siempre con afán de superación, no regatea esfuerzo alguno

ANONCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento Arriendo del Teatro Principal

En el "Boletín Oficial de la provincia" del día de hoy, se publica el anuncio para el arriendo del Teatro Principal de esta ciudad, por un plazo de siete meses y bajo el tipo de treinta y cinco mil pesetas.

El detalle de las condiciones para el concurso se encuentra de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Casa Consistorial, admitiéndose proposiciones hasta las doce horas del día quince de los corrientes.

Burgos 4 de Noviembre de 1943.
EL ALCALDE

SEXTA UNIDAD de Veterinaria Militar

El próximo día 9 a las 11 horas, se procederá a la venta en pública subasta de siete caballos, dos mulos y dos mulas de desecho, en el Cuartel de esta Unidad, sito en la carretera de Valladolid.— El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Burgos, Octubre de 1943.—El comandante veterinario jefe.
para dotar a nuestras afiliadas de

aquellos conocimientos, que algún día harán de ellas unas perfectas rumberas españolas, excelentes amas de casa, y buenas madres de familia, y como, nuestra Organización se propone que estas niñas de hoy y jóvenes de mañana, vuelvan a ser lo que ayer fueron nuestras madres. Encarece a las flechas que, reconociendo este rasgo del Frente de Juventudes y apreciándolo en lo que vale, correspondan con su buena conducta, puntualidad y disciplina en la asistencia a las clases y procuren superarse, para demostrar con su ejemplar comportamiento, que son verdaderas flechas, procurando hacerse en todo momento merecedoras de este nombre; que viene a expresar la esperanza que en ellas tiene puesta la Patria.

Terminaron estos actos entonando José "Prietas las filas" y dándose los gritos de rigor.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 31 de Octubre de 1913

Esta tarde, en el rápido, ha marchado a Madrid, el que hasta ahora ha sido dignísimo gobernador civil de esta provincia don Manuel Fernández de la Vega.

Del mando de la provincia se ha hecho cargo el presidente de la Audiencia territorial señor Ramírez de Arellano.

—Ha sido nombrado gobernador civil de Pontevedra nuestro querido amigo don Víctor Ebro.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 1 de Noviembre

Hoy, fiesta de Todos los Santos, ha acudido bastante gente a los cementerios, no obstante amenazar el tiempo lluvia, si bien disfrutamos de suave temperatura.

—Ha fallecido en esta capital don Agustín Barbadillo, jardinero que fué del Excmo. Ayuntamiento.

—Procedente de Biarritz han llegado a Burgos en dos magníficos automóviles sus altezas reales el Príncipe Dimitri Soutzo y la Princesa Dimitri Soutzo de Rumania, con objeto de permanecer dos días en Burgos y admirar nuestros hermosos monumentos.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 3 de Noviembre

Ayer fué cogido al hundirse un terraplén al lado del Arco de San Martín, el niño Valeriano González de 9 años, con domicilio en Fernán González, 70, resultando con graves heridas.

—De Madrid comunican que esta madrugada, en el camposanto de Carabanchel, ha sido fusilado el capitán Manuel Sánchez López.

La uva de Almería es un alimento de poderoso valor nutritivo.

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO DEL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

Administrador del Patronato Antituberculoso, comisario jefe señor De Blas, delegado provincial de Auxilio Social, delegado provincial del Frente de Juventudes, habilitado del Gobierno Civil, secretario de Abastos.

VISITAS

Inspector de F.E.T. y delegado de Abastos de Castro-Urdiales, alcalde y comisión de Orón, arquitecto municipal señor Junco, alcalde de Villaseca la Sombria, jefe local de Quintanilla San García, don Deogracias Basco, don Nicolás Alegre, director de la S.E.S.A. señor Plaza, don Jesús Placido, doña Mercedes Arrieta y doña María del Pilar Marcos.

Los días de visita al capitán general de la Sexta Región

El capitán general de la Sexta Región nos ruega haga mos llegar a conocimiento de todos que los días de audiencia para el elemento civil, serán los martes, jueves y sábados a las trece horas.

La uva de Almería es un producto netamente español.

Pregón de la falange

Falanges Juveniles de Franco

SECCION FEMENINA

Centuria "Mencia de Mendoza"

Se recuerda a todas las camaradas la obligación que tienen de acudir esta tarde a las cuatro a la Casa de Flechas, Llana de Afuera 7, 1.º con el fin de asistir a las Tardes de Enseñanza; de no hacerlo así serán dadas de baja en la Organización.

Centuria "María de Molina"

Se recuerda a las Flechas Azules encuadradas en la Centuria "María de Molina" que la "Tarde de enseñanza" para dicha centuria tendrá lugar hoy, jueves, a las ocho de la noche en la "Casa de Juventudes", Llana de Afuera número 7, primero.

Información sindical

CINE GRATIS Y SESION DE VARIETADES

La Obra Sindical "Educación y Descanso" ofrece a los productores sindicados y a sus familiares, mañana viernes, a las diez y cuarto de la noche, en el Coliseo Castilla, un grandioso espectáculo de variedades lleno de arte, moralidad y lujo en el que tomarán parte la genial artista Melina Romero, estrella de la canción moderna y la joven y simpatísima ballarina Lolita Santos.

Esta sesión será completada con la proyección de una interesante película.

Los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso" tendrán reservadas sus invitaciones, durante hoy, jueves, hasta las diez de la noche, precisando para retirárselas, la presentación del carnet de la Obra y adquirir la tarjeta de espectáculos correspondiente al mes de Noviembre.

Los sindicados en la Central Nacional - Sindicalista las recogerán en el Hogar del Productor (Vitoria 22 y 24) a las horas acostumbradas el mismo día destinado a la sesión.

"Auxilio Social" Damas de la Caridad

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades y empresas de espectáculos, pueden pasar por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la primera cuatrimestral del mes de Noviembre que se celebrará el próximo domingo día 7.

Cruz Roja

Se ruega a las damas de la Caridad, asistan a la Junta que se celebrará hoy jueves a las cinco de la tarde, en el Dispensario de la Cruz Roja.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1291

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la mujer.
Onda Corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
San Juan, 48 y 50 1.º Teléfono 1258

Ricardo Cueva
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
(excepto los martes)
Vitoria 20 1.º derecha. — Teléfono 1721

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo, 10, 3.º — Teléfono 1979

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Horas de 11 a 2 y de 4 a 8
Madrid, número 7 2.º izquierda

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 12, 2.º planta. 1299

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdelella
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 3, 3.º, izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid 9, segundo derecha

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24, Teléfono, 1426

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7, Tel. 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 8
cuarto, centro.—Burgos

Gutiérrez Serna
Médico - Puericultor
De la Escuela Nacional de Puericultura
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Luz ultravioleta. Rayos infrarrojos
Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1288
Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 8
Vitoria 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1838

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2319

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 6
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18, Teléfono, 1539

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander, 23 y 24.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 8
Puebla 2. — Teléfono, 2231

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 23 — Teléfono 1228

Manuel Alonso Alonso
Estómago — Intestinos — Hígado
Rayos X — Vitoria 28
Consulta: Viernes y Sábados

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

LA HUMANIDAD, San Juan 61. — Teléfono 2004

EL JOVEN

† Julián Gil Carcedo (Empleado del Banco Español de Crédito)

ha fallecido en el día de ayer, a los 21 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados padres, don Dionisio (Industrial de esta plaza) y doña Maximina; hermanos, Julio (maestro armero del Parque de Artillería) y Felisa, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras hoy, jueves 4, a las doce y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo mañana viernes 5, a las diez, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: San Juan n.º 72 — Burgos 4 de Noviembre de 1943.

Los aliados en Italia tropiezan con fuerte resistencia alemana

La Via Apia dominada por los angloamericanos

(Viene de primera página)

italiana, cerca de Terracina, protegidos por la oscuridad, para hacer un registro sobre la costa con la ayuda de sus proyectores. Los cañones de la costa abrieron fuego incesantemente. Con los dos primeros disparos quedaron inutilizados los reflectores en la superestructura del navío. Ante esta sorpresa los buques británicos desistieron de su propósito y se retiraron.—Efe.

LOS ALIADOS DOMINAN LA VIA APIA

Argel.— El quinto ejército ha ocupado la cima de Massico, después de encarnizados combates en las pendientes. Los aliados dominan actualmente la vía Apia.—Efe.

TALLERES DE AVIACION Y VEHICULOS ACOBAZADOS DESTRUIDOS

Argel.— El corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel

general aliado, informa que "fortalezas volantes" y "Liberator" destruyeron ayer treinta "Messerschmitt" sobre Wiener Neustadt (Austria). Seis de los grandes bombarderos norteamericanos no han regresado a sus bases. Una declaración oficial anuncia que fueron destruidos algunos talleres de aviación y de vehículos acorazados. Los oficiales que participaron en la incursión declararon que ha sido una de las más eficaces de la guerra en el Mediterráneo.—Efe.

CRUCERO ITALIANO INUTILIZADO

Cuartel general aliado del África del Norte.— Se anuncia oficialmente que el crucero italiano "Ottaviano Augusto", de la clase de "Regio", que se halla en manos de los alemanes, ha sido inutilizado por las bombas en una incursión de los bombarderos norteamericanos, realizada el lunes contra el puerto de Ancona.

COMO VE UN PERIODISTA LA SITUACION EN EL FRENTE ITALIANO

Londres.— Un corresponsal de la Agencia Reuter, resume la situación en el frente italiano de la manera siguiente:

"Kesseling hace frente a la crítica situación de su frente occidental. Las tropas del V ejército libran combates para establecer posiciones en las regiones montañosas y crear una barrera, que están dispuestos a defender con encarnizamiento, ante el avance aliado hacia Roma. La cima del Massico, cuya captura era esencial, ha permitido continuar el avance de las fuerzas angloamericanas. Por el otro lado del valle, por donde pasa la vía Apia, el V ejército se apoya igualmente en posiciones situadas cerca del monte San Croce. Otro factor que hay que considerar como muy importante es que ahora se puede mantener una vigilancia estrecha sobre la llanura pantanosa de Gallero, más allá del Massico y que los alemanes deberán franquear en su retirada.

Otros dos puntos son peligrosos para el enemigo: primero, los montes de Matese, donde las tropas aliadas pueden sostener una vigilancia completa sobre la fortaleza alemana de Venafro y la campaña que se extiende aún más allá. Segundo, la recién capturada ciudad de Patrella desde donde las tropas aliadas pueden avanzar a lo largo de la carretera que corta el camino que une Venafro con Isernia. Para escalar la cima del Massico las tropas del V ejército han atacado escalonadamente escarpados flancos bajo un fuego intensísimo. Simultáneamente otras unidades, que han salido de Teano, combaten para conquistar las alturas del monte San Croce.

En la costa del Adriático, han mejorado las condiciones atmosféricas, lo que ha permitido al octavo ejército consolidar su cabeza de puente al otro lado de Trigno, frente a San Salvo. Más al Sudeste las tropas he-

Nuevo jefe de Sanidad Militar de la sexta región

Don Antonio Muñoz Zuara

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" dispone: Se designa jefe de Sanidad Militar de la sexta región, al coronel médico don Antonio Muñoz Zuara.

Los jabalies causan grandes daños

Pamplona.— En los montes de Ibaña han aparecido varios jabalies que están causando grandes daños.— Cifra

Club Ciclista Buralés

HOY JUEVES GRAN FESTIVAL DE MODA Con la intervención de la simpática animadora MELINA ROMERO

tánicas y canadienses han establecido una segunda cabeza de puente.

PROPOSITOS DE BADOGLIO

Brindisi.— El mariscal Badooglio ha declarado a los periodistas que espera dentro de poco dar a Italia el Gobierno que desea, aunque han surgido dificultades en la designación de personalidades para ocupar determinados cargos, por encontrarse en territorio ocupado por los alemanes.—Efe.

COLISEO CASTILLA

PEPE CONDE Por el simpático Miguel Ligeró

Encarnizados combates en los accesos septentrionales de Crimea

Al Sur de Kerch ha sido reducida aún más la cabeza de puente establecida por los rusos

Prosigue enconada la lucha en el recodo del Dnieper

Gran cuartel general del Fuhrer. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Crimea, al Sur de Kerch, ha sido reducida aún más la cabeza de puente enemiga, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el adversario.

En los accesos septentrionales de Crimea, en el sector del Este de Jerson y en el gran recodo del Dnieper continúan encarnizadamente los combates contra poderosas fuerzas soviéticas de infantería y de carros blindados, en los que el enemigo ha sufrido graves pérdidas. Los ataques soviéticos han sido rechazados y las brechas cubiertas.

Los contraataques alemanes se han visto coronados por el éxito, a pesar de la obstinada resistencia de los bolcheviques. Han sido destruidos numerosos carros blindados, y

Lotería Nacional

Un premio en Miranda de Ebro

Madrid.— Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer:

Primero.— Premiado con 125.000 pesetas al número 7343, Madrid, Isolina Cristina, Barcelona, Málaga, Sevilla, La Línea, Alcalá de Guadaíra y Santiago.

Segundo.— Premiado con 70.000 ptas. al núm. 41.707, Barcelona, Archigona, La Línea de la Concepción, Málaga, Huelva, Sevilla, Madrid, Gijón y Zaragoza.

Tercero.— Premiado con 25.000 pesetas al número 15.113, Madrid, Fucitollano y San Felú de Llobregat.

Premiados con 1.500 pesetas, 364, Toriljos, Miranda de Ebro, Vich, Sevilla, Madrid, Granada, Santander y Ceuta; 7.290, Sevilla, Castellón, Barcelona, Granada, Melilla, Jerez y Madrid; 8.619, Córdoba, Menilla, Los Barrios, Jerez de la Frontera, Barcelona, Cádiz, Málaga, Granada, Valladolid; 11.130, Algeciras, Las Palmas, Madrid, Barcelona, Jerez, Sevilla, Gijón y Bilbao; 21.950, Granada, Jaén, Cádiz, Salamanca, Sevilla, Almería, Alcoy, Madrid, Zamora y La Línea; 27.919, Barcelona, Granada, Madrid, Sevilla, Valencia, Zaragoza; 34.370, Madrid, Villanueva del Arzobispo, Granada, Avila, Sevilla, Valencia, Alicante; 39.872, Madrid; 43.065, Madrid; 43.903, La Línea de la Concepción; 48.016, Barcelona, y 48.128, Cádiz.— Cifra

UVA DE ALMERIA

Tojo dirigirá el Ministerio de municiones japonés

Se intensificará la producción de guerra especialmente el arma aérea

Tokio.— Tres nuevos ministros han tomado solemnemente posesión de su cargo en el salón Fénix del Palacio imperial.

Se trata del presidente del Consejo y ministro de la Guerra, Tojo, que ha sido designado para dirigir también el Ministerio de Municiones; del ex-ministro de Agricultura, Yamazaki, ahora titular de Comercio, y del ex-ministro de Ferrocarriles que ha pasado a ser lo de Comunicaciones.

INTENSIFICACION DE LA PRODUCCION DE GUERRA

Tokio.— Los periódicos dan cuenta de que la ley de reforma gubernamental aprobada el do-

mingo por el Gabinete en sesión extraordinaria, amplía las facultades del Ministerio de Municiones para asegurar, en íntima colaboración con los Departamentos del Ejército y Marina, una intensificación de la producción de guerra, especialmente en cuanto se refiere al arma aérea.—Efe

TEATRO PRINCIPAL
Hoy, PRESENTACION de la Compañía de comedias cómicas en la que figura el primer actor MARIANO AZANA con el estreno de la comedia del autor de "Los intereses creados", CUALQUIERA LO SABE

El gran ejemplo

Cuenta nuestro Movimiento, en su insospechada fecundidad, cada día más tangible e ingente, con un acervo espiritual que le conduce, por su valoración ilimitada, hacia rumbos de honor y de grandeza. Y es tal acervo el gran ejemplo que ante los españoles se condensa en el sacrificio de millares y millares de caídos en aras de unos ideales de amor y de redención.

Ayer, precisamente, se cumplieron diez años, de la muerte del primer caído de la Falange, vanguardia combativa y ardorosa de todo el vital impulso de la raza, resumida en el Movimiento liberador y culminada, tras la gesta imborrable de la Cruzada, en el Estado unitario del Caudillo Franco.

El camarada Ruiz de la Hermosa, cayó "víctima del odio y no por odio sino por amor". Fue el primero de una pléyade inacabable de patriotas cuya vida segaron quienes no acertaron a comprender la grandiosidad del ideal que la Falange representaba, ni siquiera el papel decisivo que había de desempeñar en la salvación de España.

Era un estilo nuevo de vida que con el dogma político falangista nacía a la faz del país unos días antes. Un estilo que, con léxico acerado y viril, pregona las grandes verdades de la Patria en riesgo de perderse y las soluciones enteras, rotundas, en cuyo servicio había de ponerse la juventud. La poesía hermanada con la generosidad, impulsaron inmediatamente, a partir de aquel histórico 29 de Octubre, una línea nueva a la vida española, anunciándole un porvenir cuajado de sacrificios pero que era un dechado de luminosas esperanzas de Unidad, de Libertad y de Grandeza.

Porque el dogma católico se clamaba en toda su magna solemnidad y fervor, porque el destino de España se tomaba como estaba tras la cual se anunciaba el amanecer glorioso de un pueblo decidido a salvarse, los eternos enemigos de esa Fe y de esa Patria, con saña cruel, persiguieron inmediatamente a los apostóles de la buena nueva de nuestro porvenir.

Ruiz de la Hermosa fue el primer caído de la Falange. De su muerte, del sacrificio de tantos y tantos héroes y mártires, hemos de tomar, en todo momento, la consigna: esa consigna rotunda y constructiva que continúa al servicio de España, a las órdenes del Caudillo.

Este es el gran ejemplo que nos da la juventud.

un pequeño grupo enemigo, que había sido cercado, fué totalmente aniquilado.

En el resto del frente del Este no ha habido más que combates de importancia local.

Ha sido aniquilado un grupo adversario que intentaba ocupar una isla del Dnieper, al este de Cherkassy.

Al Sureste y al Norte de Kief, así como al Oeste de Smolensko, han sido rechazados, mediante contraataques, los ataques lanzados por el enemigo.

Continúan los combates contra el enemigo, que insiste en sus ataques, en el sector de Veliki Luki.

Un tren blindado mandado por el teniente Muhr ha destruido, en un solo día en el frente meridional, 15 carros blindados soviéticos y averiado gravemente a un tanque pesado enemigo, que quedó desmantelado.

En el golfo de Finlandia, unidades de protección de la marina de guerra han librado combates con fuerzas navales ligeras del adversario. Nuestras unidades hundieron tres lanchas rápidas soviéticas y averiaron a otras varias, una de ellas tan seriamente que puede darse por segura su pérdida.

Durante la jornada de ayer, formaciones aéreas enemigas arrojaron bombas contra los territorios del Sureste del Reich; se señalan

¡Ya está aquí el Invierno!

Cero grados en Avila y cinco en Madrid

Madrid.—El Servicio Meteorológico nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

Información general: Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado el buen tiempo en toda España. En la mañana de hoy el cielo está algo nuboso hacia el litoral, y despejado o casi despejado en el interior de la península.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo de cielo despejado o casi despejado en las regiones del interior y algo nuboso en las del litoral. Algunas neblinas matutinas, vientos flojos y variables. Mar poco agitado en todo el litoral.

Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Málaga y mínima de 0 grados en Avila. En Madrid: máxima de ayer, a las 18 horas, 13 grados y mínima de hoy, a las 7 horas, 5,6 grados.—Cifra.

pérdidas humanas y daños en los cañicos. Siete de los bombarderos cuatrimotores asaltantes han sido derribados.

Nuestras aviación atacó de nuevo, la noche última, los objetivos de Londres.

Ligeras fuerzas navales alemanas atacaron anoche a un convoy, a lo largo de la costa meridional inglesa, y hundieron dos barcos con un desplazamiento global de 4.500 toneladas. El convoy iba fuertemente protegido.—Efe.

Consumiendo
La uva de Almería
contribuimos a superar una crítica situación de nuestros hermanos los productores almerienses.

Función de circo ante 6.000 niños acogidos en Auxilio Social

Se ha celebrado en Madrid con motivo del VII aniversario de la Obra

Madrid.—Organizada por Auxilio Social, de cuya fundación se cumple hoy precisamente el 7 aniversario, se ha celebrado esta tarde en el circo de Price una función para recibo de 6.000 niños internos de los hogares de la Obra. Colaboró también en la organización de este festival el sindicato nacional del Espectáculo. A la entrada del circo formaba la centuria "Hogar Generalísimo Franco". A esta función han asistido el delegado nacional de la Obra, camarada Martínez de Tena, la secretaria, Carmen de Icaza, profesoras, cuidadoras, enfermeras y varias jerarquías nacionales y provinciales de Auxilio Social.—Cifra.

El ministro del Ejército restablecido

Madrid.—El ministro del Ejército general Asensio, totalmente restablecido de la ligera indisposición que padecía, ha acudido hoy a su despacho oficial.—Cifra.

CINE AVENIDA
Hoy: SU ULTIMA DIABLERIA A las 7 además de esta película un acto de concierto por PEDRO TEROL

NOTAS DEL ARZOBISPADO

Campaña "Pro Seminario"

Al llamamiento instante del Excmo. Sr. Arzobispo pidiendo ayuda para la obra sustancial de su Diócesis, que es el Seminario, siempre han acudido destacándose en la vanguardia parroquias modelos de religiosidad y entusiasmo católico; entre éstas se encuentra la de Medina de Pomar que, además de contribuir con 1.050 pesetas anuales su ilustre Ayuntamiento para la subvención de una beca, ha recolectado otras 2.000 pesetas este año para las vocaciones sacerdotales. Con gusto reafirmamos que doña Emilia Mata, viuda de don Justo Martínez, es la que ha hecho un donativo de 500 pesetas. Una señora de Acción Católica ha enviado 1.000 pesetas.

Diocesanos de Burgos: aportad todos vuestro óbolo para la Iglesia, la Diócesis y el Seminario.

Realizaciones del régimen

Cerca de 33 millones de pesetas importa el plan general de señales marítimas

Comprende importantes mejoras e instalaciones de nuevos señales luminosas y de niebla en toda la costa

Actualmente existen en España 512 faros y boyas luminosas

Por Manuel CASARRUBIOS

Treinta y dos millones ochocientos ochenta mil pesetas importa el plan general de Señales Marítimas que ha sido elaborado

por el Ministerio de Obras Públicas y que actualmente se encuentra en realización. Comprende importantes obras de mejora de las

actuales instalaciones, dotación de nuevas señales luminosas y de niebla, así como caminos de servicio.

Siendo el objeto de las señales marítimas rectificar el rumbo de la navegación al acercarse a la costa en la altura y guiar a la de cabotaje para navegar a prudente distancia, haciendo ganar el muelle comercial con la máxima seguridad y mínimo recorrido, las normas que han servido de base para tasar este proyecto, han sido las necesarias para cumplir este doble fin. No solo se ha tendido a completar el balizamiento luminoso, sino a crear el balizamiento radioeléctrico y el de niebla. Balizamiento es el conjunto de señales, fijas o flotantes, que se colocan en la costa, próximas a la orilla o dentro del mar, de los grandes ríos o de los canales navegables para indicar la situación de puntos peligrosos y la dirección que se debe seguir. El Servicio de Señales Marítimas había iniciado ya importantes mejoras, como, por ejemplo, en los cabos Villano y Machichaco, donde existen radiofaros modernos de recalada, que, a doscientas millas, crean un campo electromagnético de intensidad eficaz superior a 50 microvoltios por metro; también hay sirenas modernas, como las de La Galea, Finisterre, Silleiro y Tarifa, pero el balizamiento con señales radioeléctricas y acústicas para casos de niebla estaba por hacer y solo será una realidad merced al nuevo plan. En éste se ha tenido igualmente en cuenta la navegación aérea para transformar en faros aereo-marítimos los actuales, mejora también iniciada en los faros de Calaburras y Trafalgar.

ce faros electricos, cuatro de acetileno y uno de gasolina; Vizcaya, nueve electricos y cuatro de acetileno. Destaca el radiofaro de Machichaco, de funcionamiento continuo y con un alcance eficaz de doscientas millas. Esto y el de Punta Galea están dotados de sirena; Asturias, doce faros electricos, quince de acetileno, cuatro de petroleo y uno de gasolina; Lugo, seis de acetileno y uno de petroleo.

La provincia de La Coruña cuenta con un balizamiento bastante completo, pues posee señales luminosas modernas, faros de recalada como los de Villano y Finisterre, con radiofaros y potente sirena. Tiene nueve faros electricos, 20 de acetileno y 7 de petroleo. Como puerto importante cuenta con el de la Coruña, bien balizado por la Torre de Hércules — en la que se halla pendiente de montaje una instalación de sirena, con emisor submarino — y las enfilaciones de Oza Mera, boya con señal automática de niebla.

La provincia de Pontevedra comprende las rías de Arosa, Marín y Vigo. Su balizamiento luminoso, es casi perfecto por la multitud de luces instaladas en ellas que hacen más fácil la navegación de noche que de día, sobre todo en la de Villagarcía. Cuenta con 8 faros electricos, 50 de acetileno y 4 de petroleo.

Huelva, 3 faros electricos y nueve de acetileno; La provincia de Sevilla no tiene costa, pues la desembocadura del Guadalquivir es límite de las de Huelva y Cádiz. Si bien de recalada a la ría los faros de Chipiona Bonanza y San Jerónimo, en Cádiz, que constituyen la enfilación de entrada. Cuenta con 8 faros electricos, 8 de acetileno, siete de petroleo y cuarenta de gas.

La provincia de Cádiz cuenta con un balizamiento luminoso bastante bueno, como corresponde a su situación en el Estrecho de Gibraltar, y con el faro aeromarítimo de Trafalgar, además de seis electricos, diez y ocho de acetileno y nueve de petroleo; Málaga, nueve electricos, uno de acetileno y uno de petroleo; Baleares, once electricos, 22 de acetileno y tres de gasolina.

El almirado de Santa Cruz de Tenerife y su provincia está constituido exclusivamente por petroleo y acetileno, con nueve faros de la primera clase y tres de la segunda. Los más importantes son los de Anaga y Punta Orchilla, en la Isla de Hierro, que sirve de recalada a numerosos barcos procedentes de América. El balizamiento de los puertos de Las Palmas, es muy deficiente y sus faros son dos electricos, siete de acetileno y ocho de petroleo.

El balizamiento de la provincia de Gerona, fué duramente castigado durante la guerra de liberación, hasta el punto de que algunas de las instalaciones quedaron completamente destruidas y otras inservibles. Entre sus nueve faros electricos, tres de acetileno y dos de petroleo, posee dos de recalada, que son de los de Cabo de Creus y San Sebastián, los cuales, mediante el Plan de Señales Marítimas serán dotados de servicios de radiofaro y señales sonoras y transformados en aeromarítimos al renovar sus opticas y linternas; Barcelona, quince faros electricos, uno de acetileno y uno de petroleo; Tarragona, tres electricos, cuatro de acetileno y tres de petroleo, Castellón de la Plana, diez electricos y dos de petroleo; Valencia, nueve electricos, cuatro de acetileno y uno de petroleo; Alicante, tres electricos, cinco de acetileno y nueve de petroleo; Murcia, cuatro electricos, ocho de acetileno y cinco de petroleo; Almería, seis electricos, dos de acetileno y cuatro de petroleo.

La provincia de Granada, con dos faros de acetileno y uno de petroleo, no tiene más puerto importante que el de Motril; Marruecos — se refiere el plan solamente a las luces de las zonas de soberanía — tiene tres faros electricos, uno de acetileno y dos de petroleo.

LA PROVINCIA

Espinosa de los Monteros

FIESTA RELIGIOSA Y ACTO DE AFIRMACIÓN CATOLICA

El domingo 24, tuvo lugar en esta noble e histórica villa de Espinosa de los Monteros, la solemne inauguración de las Ramas de Hombres y de Mujeres de Acción Católica, coincidiendo con esta gratísima solemnidad se hizo a la benemérita y venerable Doña Eugenia Pereda y Bermejillo, la entrega de los títulos de Hija Predilecta de esta villa y Presidenta Honoraria de la Rama de Mujeres de Acción Católica de esta parroquia de Santa Cecilia.

Se comenzó con una misa de Comunión General, en la que el virtuoso y cultísimo consiliario de la Junta Diocesana, don Mariano Barricena, pronunció un hermosísimo sermón. A las once, se celebró la misa solemne, entonada por el Coro de la Asociación de las Jóvenes de Acción Católica y en la que predicó con gran unción el culto consiliario de la Rama de Mujeres de Acción Católica de Burgos, Sr. Mansilla. Después de esta ceremonia religiosa se entregó a la mencionada doña Eugenia Pereda Bermejillo, el título de Hija Predilecta de Espinosa procediendo antes a la lectura de un oficio encomiástico de la agradada hecho por el Sr. Alcalde don Prudencio Marañón, dando lectura también del pergamino, en que consta el nombramiento, entregándole seguidamente a la interesada, que a pesar de su avanzada edad, tuvo la amabilidad de asistir personalmente a recogerlo lo que constituyó un sacrificio más sobre los muchos que ha hecho en su ejemplar vida. Después don Joaquín Pérez Santana, leyó una inspirada poesía dedicada a esta ejemplar vecina y dignísima asociada de la Acción Católica.

Por la tarde, después de una solemne imposición de insignias se celebró un acto de Acción Católica en el salón teatro del Centro Parroquial y en los salones de las Juventudes que se vieron invadidos de numeroso y distinguido público. Tomaron parte la señorita Lolita del Corral, cantando el Ave María de Schubert acompañada al piano por el organista y coadjutor de esta parroquia, don Juan Jorge.

Hicieron uso de la palabra don Joaquín Pérez Santana, abogado, el señor Presidente de la Junta parroquial, D. Celestino Marañón, el presidente de los Jóvenes de Acción Católica, la señorita María de los Dolores Espiga y el presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, don Antonio Giménez Rico, doña Angelita Pereda, asociada de las Mujeres Católicas, el párroco don Eusebio Sáez y Sáez.

Se terminó el simpático y eficaz acto cantándose por todos puestos en pie el Himno de Acción Católica de las Juventudes, cambiándose vívidas vivas entre los miembros de las Juventudes y los directivos locales.

Briviesca

D'A DE LOS CAIDOS

Presidida por las autoridades parroquias, se celebró a las once y media de la mañana, una misa por los Caídos en la iglesia de San Martín, que se hallaba completamente llena de público. En el presbiterio daban guarda dos falanges del Frente de Juventudes con las banderas Nacional y del Movimiento y el resto del templo fué ocupado por el Frente de Juventudes que así celebró el Día de la Pé.

A la salida del acto el camarero Francisco L. Linares, delegado de Prensa y Propaganda, leyó ante la lápida de los que cayeron por Dios y por España, la Oración por los Caídos, escuchada por todos con religioso fervor. A continuación se ofrecieron coronas por el jefe local del Movimiento y camaradas de la Sección Femenina y acto seguido el cura párroco rezó un responso, con lo que se dio por terminada la ceremonia cantándose durante el desfile los himnos del Movimiento y Nacional por todos los asistentes.

AUXILIO SOCIAL

El sábado, conmemoró la Delegación Local de Auxilio Social el VII aniversario de la fundación de este Servicio, celebrando una misa en honor de su Patrona la virgen de San Lorenzo, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María a la que invitadas por la delegada local de A. S. asistieron todas las autoridades, los niños acogidos a este Comedor y ancianos socorridos por la Cocina de Hermandad.

A las doce y media, y en el comedor, bellamente adornado, se sirvió una comida extraordinaria presidida por las autoridades, que tuvieron palabras de elogio para la organización de estos comedores.

FIESTAS EN LAS ESCUELAS

El pasado sábado, se celebró la consagración de las escuelas al Corazón de María, fiesta llevada a cabo y organizada con el mayor entusiasmo por todos los maestros, especialmente por el director de este Grupo, don Emeterio Pérez que hace tiempo trabajaba por la realización de este proyecto.

En una de las aulas, convertida en capilla, se celebró el acto de la consagración, al que asistieron todas las autoridades. El director dirigió la palabra a los niños explicándoles la significación de la ceremonia y después, uno de los alumnos leyó la fórmula de Consagración en nombre de todos sus compañeros.

A continuación el Reverendo Padre Vidauruzaga, S. J. de la residencia de Bilbao, pronunció unas palabras emocionadas y elocuentes, exponiendo a los niños sus recuerdos infantiles de los tiempos escolares y haciendo desfilan ante sus ojos las escuelas de América, China y otros lejanos países donde unos niños como ellos han acudido también a ponerse bajo la protección y amparo de la Madre de Dios.

Con vivas a Cristo Rey y al Inmaculado Corazón de María se dio por terminado el acto.—CARPA.

Sedano

En la iglesia parroquial de esta villa se celebró con gran solemnidad el día 29 la fiesta de los Caídos. Al funeral asistieron numeroso público, autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento. Después de terminado fueron al cementerio donde reposan los restos de dos valientes que dieron su vida por la Religión y la Patria en este frente y se rezó un responso, depositándose una corona en cada sepultura, y ante la lápida de los muertos naturales de esta villa se depositó otra corona y se rezó también un responso. El jefe local leyó unas cuartillas sobre el acto que se celebraba; se cantó el Cara al Sol y se dieron los gritos de rigor.

Por la tarde, en el salón de la escuela de niños, muy bien preparado, se rezó el Santo Rosario y el señor cura párroco pronunció una hermosa allocución.

DE SOCIEDAD

Han salido para Madrid después de pasar aquí el verano, doña Catalina Barcenilla y familia, y la simpática señorita Josefa Mariscal.

—Ha tomado posesión de la Jefatura local de Colocación obrera y Sindicatos don Enrique López, a quien deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

El corresponsal

ASUNTO DEL DIA

Vendo dos casas muy céntricas, con amplios locales comerciales. Traspaso local muy barato. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

IPANADEROS HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C/ VILLAMEDIANA TELEFONO 1389 LOGRONO

Preparaciones Centro Mentor

PREPARACION COMPLETA CARRERA COMERCIO

En el curso pasado nuestros alumnos obtuvieron numerosos notables y sobresalientes.

BACHILLERATO: Enseñanza Oficial y privada por licenciados

OCASION Pisos a plazos

Nuevos, céntricos, elegantes, confortables, con cinco habitaciones, calefacción, baño y servicios. Al contado el 40% y el resto en mensualidades inferiores a su producción. Sáenz de Santa María. San Juan número 65.

El avión más grande que existe en el mundo

Washington.— El Almirantazgo ha tomado posesión del avión gigante "Martin Marte" una vez concluidos los períodos de vuelo de ensayo. Este prototipo de avión de gran capacidad que cubre en pocas horas la distancia que cubre en el mundo. El "Marte" tiene un motor de acción autónoma de 4.600 caballos de potencia, es decir, la capacidad de ir sin escala de Balneario a Berlín y regresar a Londres. El nuevo avión tiene cuatro motores tipo "Wright Cyclone".

TEATROS

Principio

Presentación de la Compañía de Mariano Azaña

Hoy debuta el conjunto de comedias cómicas que dirige el famosísimo actor Mariano Azaña que ha de actuar cuatro días en este primer teatro.

En esta breve temporada nos daremos a conocer tres nuevas comedias de su repertorio lo que ya de por sí es un inaudible aliciente.

Para su presentación anuncia el estreno de la obra en tres actos "Cualquiera lo sabe", presentada por el propio Mariano Azaña en el teatro de la Comedia de Madrid con extraordinario éxito.

Maria Luisa Gamez es la primera actriz de esta Compañía que hoy se presenta ante el público burgalés y, además, en el elenco figurarán artistas tan eminentes como Carmen Sanz, Luis Arroyo, etc.

Avenida

Concierto lírico

Pedro Terol, la máxima figura del arte lírico español, de paso para Madrid y a ruegos de la empresa del Teatro Avenida, dará un concierto hoy jueves, a las 7 1/2 de la tarde, con el fin de que el público burgalés no deje de aplaudir este año al gran artista que por compromisos contraídos con otras empresas anteriormente, no ha podido actuar ante nosotros con la Compañía del maestro Moreno Toro.

En este concierto cantará las óperas de su última producción "La Patria chica", la "Serenata" de Schubert, "Prisionero de amor" y la canción de moda del maestro don Ricardo Dorado, prestigioso compositor que desde hace años vive entre nosotros, "Adiós a tus verdes montes", escrita expresamente para Pedro Terol.

También cooperará a este simpático acto el tenor de la misma Compañía, Juan José Márquez, que cantará las romanzas de "La Cotorra", "Doña Francisquita" y "Mouche" (Canción) acompañada al piano por el eminente pianista don Antonio Nebreda y por el notable violinista, don Jesús Estrella.

SIETE MIL MILLONES en gastos de guerra

América ha empleado en Octubre

Washington.— Los Estados Unidos han gastado en la guerra durante el pasado mes de Octubre, casi 7.000 millones de dólares y la recaudación normal de la tesorería en ese mismo período, ha sido poco más de 2.000 millones.

En orden a la producción de alimentos se informa que se han cubierto las necesidades del programa bélico y existe un superávit trimestral, aunque la realización de ese programa ha costado 1.000 millones de dólares sobre el presupuesto previsto.

Su gusto en MUEBLES

GENERALISIMO, 13 a 17

Telefunken VAQUERO

Eminente arqueólogo e hispanista alemán en Alicante

Investigará en importantes yacimientos de la provincia

Alicante.— Una vez más es huesped de honor de Alicante el eminente hispanista, germano doctor Adolf Von Schulten, profesor de la Universidad de Erlangen y doctor "honoris causa" de varias Universidades españolas.

Ha llegado a esta capital con el fin de pasar la temporada de invierno dedicado exclusivamente a investigaciones arqueológicas. Durante la próxima semana, iniciará la proyectada serie de excursiones. En primer lugar, visitará los yacimientos de los cartagineses que el presbítero don José Belda, director del Museo Arqueológico de esta, ha descubierto en el contorno de Benidorm. El profesor Schulten que, como se sabe, ha sido el investigador de las colonias tartesas de Cádiz, viene dispuesto a continuar sus investigaciones en otros importantes yacimientos.

Residencia de estudiantes hispano-americanos

Ven a comenzar las obras de adaptación del Palacio de los Guzmanes en Sevilla

Sevilla.— En fecha muy próxima darán comienzo las obras de adaptación del Palacio de los Guzmanes en el pueblo de Castillejos de Guzmán, para Residencia escuela de estudiantes hispanoamericanos. El Ministerio de Educación Nacional ha enviado ya dos millones de pesetas como primer crédito, para estas obras de acondicionamiento. En ella será instalado el Colegio Mayor "Nuestra Señora del Aire", que servirá como residencia-escuela de aquellos estudiantes.

El representante de España en Bulgaria ha sido recibido por el presidente del Consejo

Sofía.— Después de ser recibido por el presidente del Consejo de Bulgaria, el nuevo ministro plenipotenciario de España, Ramón María Pujadas, depositó una corona en el monumento a los héroes.



Hágase modista por correspondencia
... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albañilería, decoración, carpintería, ebanistería, metalurgia, electricidad, arte textil, artes gráficas

TAPIZADOS LARA

Agente exclusivo para Burgos, Valladolid y Palencia: SAN JUAN 63

Toma posesión de su cargo el nuevo subsecretario del Ejército

El ministro del Departamento presidió el acto

Madrid.— El ministro del Ejército, ha dado posesión de su cargo al nuevo subsecretario del Departamento, general de división don Fernando Barrón. Al acto, asistió el alto personal del Ministerio. El general Asensio pronunció unas palabras en las que exaltó los méritos militares que concurren en la personalidad del nuevo subsecretario y los vínculos de amistad que unen a los dos. "Espero mucho —dijo— del general Barrón en su nuevo cargo, por sus relevantes dotes que ha puesto siempre de manifiesto por todos los que hasta ahora ha desempeñado". El general Barrón dio las gracias por estas palabras que le dedicó el ministro y, seguidamente, se reunió con los directores generales y jefes de los distintos Departamentos.

Delegación nacional de Prensa

Premio "Noviembre 1943"

Madrid.— De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la vicesecretaría de Educación Popular de primero de Enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo creados por orden de primero de Enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de 1.000 pesetas, se ha acordado con esta fecha que el curso correspondiente al mes de Noviembre se desarrolle con arreglo a las siguientes bases.

1.º— El premio correspondiente al concurso de Noviembre de 1943, se denominará "Noviembre, 1943".

Segunda.— Sólo podrán concurrir los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de Noviembre hasta el 30 de dicho mes, y previamente seleccionados.

Tercera.— En cumplimiento de lo que determina la norma primera de la base séptima de la orden de la Delegación nacional de Prensa de primero de Enero de 1943, se designan para cumplir la misión que en la citada norma se les confía a los diez directores de periódicos que se detallan a continuación.

Director de "Ya", de Madrid; del "Noticiero Universal", de Barcelona; "Amanecer", de Zaragoza; "Nueva España", de Huesca; "La Región de Orense"; "El Telegrama del Sur", de Melilla; "Voluntad", de Gijón; "El Diario Montañés", de Santander; "Yugo", de Almería, y "El Pensamiento alavés", de Vitoria.

Cuarta.— Los tres trabajos seleccionados por cada uno de los directores se cursarán a la Delegación Nacional de Prensa, sección de asuntos generales, bajo pliego firmado, en los cinco primeros días del mes de Diciembre próximo.

Quinta.— De los treinta artículos publicados que tomen parte en el concurso la Delegación Nacional de Prensa seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio "Noviembre 1943".

Sexta.— El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

PREMIO OCTUBRE 1943

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de Octubre de 1943, el día 5 de Noviembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Octubre de 1943".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, sección Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Octubre será sobre "José Antonio y la fundación de la Falange".

Es que te pinias la cresta.—Tú no me la das a mí, = ¡que no me pinto, gallito! = es que tomas

«Five-sanil»

En honor del beato Francisco de Capillas

Avila.— Mañana, a las cinco de la tarde, llegará a esta la venerable cabeza del beato Francisco de Capillas, de la Orden de Predicadores, protomártir de China, en honor del cual se celebrará de los días 5 al 7 un solemne triduo en el Real Monasterio de Santo Tomás. A la recepción de la sagrada reliquia acudirán el pueblo abulense presidido por sus autoridades eclesiásticas, militares y civiles. La cabeza viene de Valladolid, del convento de San Pablo. Con el triduo se trata de pedir, por intercesión del santo, el beneficio de su canonización.

Francisco Capillas nació en el pueblo de Baquerín de Campos (Palencia) e ingresó en la Orden de Dominicos en el convento de San Pablo de Valladolid el año 1624. A petición propia, se alistó en la provincia del Santísimo Rosario de Filipinas, con el fin de predicar el Evangelio en los países infieles del Extremo Oriente. Después de una larga y penosa travesía, llegó a Filipinas, donde fué ordenado sacerdote. De allí partió voluntariamente también a las misiones de China en 1624. Fué destinado al apostolado en el distrito de Fogan, enclavado al Norte de la provincia de Fokie. El mandarín provocó una persecución contra los cristianos. Sorprendido el beato Capillas cuando iba a administrar los Sacramentos a un moribundo, fué hecho prisionero. Se le sometió a diversos martirios para tratar de vencer su fortaleza cristiana. Al no lograrlo, el mandarín ordenó que fuese decapitado. Pio X, reconociendo el martirio y la muerte en defensa del nombre de Cristo, hizo pública la declaración de su martirio y le beatificó el 2 de Mayo de 1909, dándole el título de protomártir de China.— Cifra

Servicio permanente de transporte de la uva de Almería

Ha sido establecido por el Sindicato de Transportes

Almería.— Declarada subsistente para la presente campaña uvera la libertad absoluta de contratación de camiones para su transporte, el Sindicato de Transportes ha establecido un servicio permanente que podrá ser utilizado por el productor que lo solicite de acuerdo con la regulación establecida por dicho Sindicato provincial.

Se han dictado las siguientes normas de distribución durante la presente campaña: Sólo se admitirán facturaciones de vagones completos —6.000 kilos— para la frontera y de 6.500 como mínimo, para mercados del interior, debiendo concertarse entre sí o por medio de este Sindicato, los remitentes de lotes que no alcancen el cargo total para el mismo destino, con objeto de hacer la solicitud de vagón completo.

Los remitentes deberán solicitar directamente a este Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, con la anticipación debida, los vagones que necesiten. Las oficinas sindicales cuidarán que se realicen los envíos de manera normal.

La uva de Almería constituye un delicioso postre.

En Navarra no saben dónde colocar el vino

Pamplona.— Las operaciones de vendimia han terminado en toda la provincia. La cosecha ha sido de buena calidad y muy abundante, hasta el punto de que las bodegas se encuentran con el problema de no saber dónde colocar el vino.— Cifra



Una visión luminosa

es para todo español, la mujer ataviada con su clásica mantilla, al igual que lo es para el consumidor de electricidad la lámpara OSRAM, la más preciada por su alta calidad



OSRAM

siempre a la cabeza del progreso

Por eso pida Vd. siempre al comprar, lámparas OSRAM

LOS DEPORTES

Cajón de Sastre

Como en esta sección cabe todo, vamos a transcribir una conversación de dos aficionados, cazada al vuelo por el periodista, por casualidad, en una de tantas peñas donde se comentan las cosas futbolísticas de Burgos.

—No es que en realidad sea nada extraordinario. A menudo podemos escuchar cosas parecidas, e incluso más interesantes, pero dado el caso de que a nosotros puede hoy precisamente hacernos un servicio grande y de que el pasado domingo no tuvimos partido de campeonato que pueda servirnos de tema para llenar una columna con divagaciones, comentarios y chabales, utilizaremos el susodicho diálogo —que si no es exactamente como le transcribimos nadie protestará— para mantener el "fuego sagrado" esta semana.

Pues señor... Los aficionados primero y segundo —y esto no quiere decir que les corresponda tal denominación por motivo de antigüedad, que consisten en las actuaciones de la Gimnástica y, en concreto, se refieren a la última que los burgaleses hemos tenido no se si la suerte de contemplar el pasado lunes frente al Deportivo Logroñés.

—El Torneo de la tercera Liga —dice el aficionado primero— presenta grandes posibilidades a nuestro equipo pues, aunque no se aclaran posiciones todavía, si conserva su aparente potencialidad e incluso la mejora, que todo puede esperarse en el caso de que Arechavala llegara a formar en las filas gimnásticas y lo que es más importante, cubre en tal caso con eficiencia su puesto, lograr el flamante título de campeón de su grupo no resulta cosa imposible para el once albino.

—Habrá que pedir permiso al Real Santander, al Avilés y quien sabe si el Oriamendi de Gijón—replica el aficionado segundo.

—Si, claro, pero por cortesía no creo yo que ha de quedar, pues si preciso fuera se haría la reverencia a los seis restantes equipos que faltan para completar con el nuestro el total de los diez. Estimo que no es problema de urbanidad el que se ha de resolver.

—Te veo "de venir", lo que tú dices, aunque no lo has dicho, es que hay que ganar partidos y meter goles sin preocuparse demasiado por lo que los demás hagan o dejen de hacer.

—Exacto. Lo verdaderamente importante será siempre lo que nosotros hagamos. Y a este respecto te aseguro que yo soy bastante optimista, juzgando por lo visto hasta la fecha, y espero en que el tiempo me dará la razón.

—Pero ¿y la delantera? —¡Ay, amigo! Esa sí que es la verdadera incógnita del problema en cuestión, mas de todas formas confío en que será despejada.

—¿Y así y todo? —Nada de eso. ¿No viste el partido del Día de los Santos?

—Confieso que no. Me asustó aquel cielo cubierto de nubes negras y ya sabes que no tengo abono de tribuna.

—Por no ir has perdido un punto en tu categoría de "hincha". Pero vamos a lo que importa. El lunes con el "destapamiento" de Urre, que se mostró como en sus mejores tiempos nos ha nacido una rosada ilusión; la de que marcar tantos no es nada "prohibido". La presencia de "Luma" en la delantera ha dado a esta una efectividad de que antes carecía, pues, aparte de las escapadas personales del jugador, esas escapadas que tanto entusiasman al público, se ha garantizado el que por ambos extremos reciba el tiro central de la vanguardia balones abundantes... Eso pudimos ver el día que los logroñeses perdieron por cuatro-dos en Zatorre y en que, por vez primera en lo que va de temporada, no fué la línea de ataque la peor del conjunto.

—Si Urre fuera un jugador regular...

—Ciertamente que no lo es, pero aun olvidando que un solo acierto suyo puede incluso decidir un partido en el que él ha tenido una actuación poco brillante (por qué razón no puede llegar a conseguir una conveniente regularidad? Ello se lograría de un lado cuidándose el propio muchacho, de otro observando el público una actitud comprensiva y adecuada.

—En eso llevas razón, pues a menudo es el público el que estropea a los jugadores no sabiendo hacerse cargo del estado psicológico de éstos y exigiéndoles cosas que muchas veces no pueden hacer. ¡Y cuidado que tiene importancia el comportamiento del público en los partidos! Quizá pueda influir hasta en "darlos vuelta", como suele decirse y hacer que el marcador cambie a favor de su equipo, sólo con observar una conducta lógica y adecuada. Sin ningún género de dudas, la misión del público, o de la "hincha", como prefieras, es siempre la de animar a sus hombres, pase lo que pase. Y si el juego se muestra adverso, más todavía. El puede inyectar a los muchachos la alegría que les falta y obligarles moralmente con sus voces de aliento a enmendar errores anteriores. Lo estúpido es sólo alentarnos cuando dominan a su adversario, para apostrofarles luego en caso de que "aflojen". Así rada se consigue, como no sea abatirles aún más. El público debe pensar que existe alguna razón poderosa para que los contrarios se impongan y que es preciso animar sin descanso y dar entusiasmos. "Meterse" con los jugadores cuando decaen es poco gallardo y, como he dicho ya, perjudicial. Mucho tienen que aprender los aficionados burgaleses, dándose cuenta de que lo verdaderamente interesante en ocasiones no es "exigir" de modo destemplado, sin más miras, sino ayudar en lo posible a garantizar los encuentros.

AJEDREZ

Una simultánea en el Círculo de la Unión

Se celebrará el próximo sábado

En los salones del Círculo de la Unión, se celebrará el próximo sábado a las siete y media de la tarde, una partida simultánea de doce tableros, que estará a cargo del secretario delegado de la Federación Española de Ajedrez don Isidoro López Perela, contra los siguientes señores: don Fernando Sánchez, don Domiciano Rodríguez, don Angel Cuesta, don Alfredo Vilardi, don Francisco Villar, don Bernardino Carrascal, don Valentín González, don Jesús Vega, don José Méndez, don Félix Izquierdo, don Pedro Pascual, y don Alberto González, todos de primera categoría.

—Has hablado como un libro abierto y tú y yo y todos podemos hacer mucho a este respecto... —Y, tratando de otra cosa ¿Qué piensas tú del partido del próximo domingo? —Creo que se ganará. Y celebraría mucho que en tal ocasión se iniciara una etapa de consolidación de todas las líneas del equipo. Mas esa delantera... —¡Bah! ¡Bah! En la delantera solo falta el conductor, el ariete. Pero los cuatro puestos restantes pueden estar bien cubiertos, cosa que nos permitirá ir tirando hasta el momento en que tengamos delantero centro, si es que esto va a ocurrir alguna vez.

—Has dicho que son cuatro los puestos que están bien cubiertos, pero no sé que sean más de tres y medio: ambos extremos y el interior derecha, pues Manolo, colocado en el vértice del ataque, no es todo el rendimiento preciso, ya que es interior también.

—Pues contra eso voy yo, Manolo debiera situarse en el interior izquierdo; así se dispondría de los cuatro elementos a que antes me refería.

—¿Y del lugar de centro delantero? —Por qué no pudiera ocuparlo Hu rillo? Yo no sé en qué circunstancias físicas se encontrará ahora el mozo, pero pienso que quizá no fuera nada descabellado entrenarle para ese puesto. Hasta creo que tiene algunas buenas condiciones. Y en el peor de los casos (no sería mejor saber que se contaba con cuatro de los cinco jugadores del ataque, los cuales iban a desenvolverse bien en su adecuado lugar, que con tres y medio? —Sí, sí, claro. Y el domingo podría ser una excelente ocasión de comprobar todo esto que dices... Pero me parece que nos hemos metido "en camisa de once varas", pues "doctores tiene..."

—Estamos hablando, simplemente. Y no queremos sentar cátedra ni mucho menos ya que ¿quién nos dice que no podamos quizá equivocarnos?

La conversación de los aficionados primero y segundo pudo ser más larga, pero como a nosotros no nos interesa que lo sea, ponemos punto final y nos retiramos.

R.

El domingo jugará en Burgos el JUVENTIA

Mientras tanto, el Santander irá a Gijón

Hemos disfrutado —lo diremos en hipérbolo— quince días de descanso. Dos semanas sin fútbol oficial. Y esto hace que exista mayor expectación ante la reanudación de las actividades campeonales.

La jornada que se avecina para nuestro grupo, es por demás interesante. Porque pueden ocurrir muchas cosas.

Si no véase. El Real Santander marcha a Gijón, para luchar contra el Oriamendi, que se está destacando como equipo goleador y se halla a punto de tomar contacto con el grupo de cabeza. Y, mientras tanto, la Gimnástica Burgalesa ha de jugar en Burgos con el Juventia y el Avilés viajar hacia la Montaña, para enfrentarse con el Tanagra.

De modo que, la clasificación puede sufrir cambios considerables al menor descuido, sobre todo teniendo en cuenta que el Barreda juega en su campo con el Popular y que el Langreano va a recibir en el suyo al Torrelavega.

Cuatro Clubs, pues, en busca del primer puesto, han de vencer en sus respectivos partidos. Y uno de esos, es el de Zatorre.

No hay enemigo pequeño, recuerde nos esta vieja conseja, que aquí viene como anillo al dedo.

Y la afición, vuélquese junto a la Gimnástica ese día, en Zatorre. Por que, así, sintiendo ese aliento, el equipo local dará su máximo rendimiento y hará honor a su brillante situación en el cuadro clasificador. Que si el Juventia precisa de los puntos, a nosotros nos son imprescindibles.

Palabras cruzadas

J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Figura mitológica.
- II Sureddí.
- III Pastos.
- IV Al revés, las ranas.— Artículo.
- V Me enteré.
- VI Enfadado.
- VII Al revés, fonéticamente cronista de guerra.
- VIII Afina.— Envuelta.

VERTICALES

- 1 Antítesis de huesadas.
- 2 Al revés, letra.— Vocal repetida.
- 3 Recientemente conquistada por los aliados.
- 4 De este Mundo.
- 5 Nombre de varón.
- 6 Con falta ortográfica, escapada.— Nombre americano de varón.
- 7 Al revés, honor.— Letras de "pu ro".
- 8 Personaje bíblico.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—1 Orificio; II Pariente; III Rian—Es; IV Ilmen; V S. I. S.; VI Isa—Eire; VII Reentraz; VIII Arriaga.

Verticales.—1 Oprimirá; 2 Rial—Ser; 3 Iram—Aer; 4 Finés—Nn; 5 Ie—Nieta; 6 C. N.—Sirg; 7 Item—Raa; 8 Oes—Pez.

Administración de Rentas Públicas

Convocatoria de gremios

Los artículos 79 y 85 del Reglamento industrial y el capítulo 4.º de las Bases para la ordenación del Tributo, autorizan y determinan las normas para la constitución de Gremios y Colegios que distribuyen individualmente el importe de la Contribución respectiva a los industriales que ejercen algunas de las profesiones, industria y comercio comprendidos en la Tarifa primera (Secciones primera y segunda) y cuarta; las industrias o actividades que sujetas a dicha contribución estén comprendidas en las Tarifas segunda y quinta, con excepción de aquellas que, dedicándose a profesiones o industrias que tengan el carácter de agremiables, no exceda su número de diez en una misma localidad, aunque a su vez, en este caso también podrán constituirse en Gremio siempre que así lo soliciten de esta Administración de Rentas Públicas.

La finalidad perseguida con la formación de estos gremios es la de repartir entre todos los componentes las cuotas de contribución a que todos y cada uno de ellos corresponde satisfacer, bien entendido que este repartimiento se halla en proporción directa con la posibilidad económica comercial de cada uno de los industriales que los constituyen, para conseguir de esta forma la equidad en la tributación de los comerciantes que, teniendo asignada en las tarifas una misma cuota, se hallan por el contrario en un plano comercial muy distinto, ya sea debido a la importancia del Comercio, al volumen global de Operaciones de compra venta, o a otras características análogas que permiten establecer diferencias y por ende una escala tributaria que se halle en ecuación directa con la importancia del comercio.

En su consecuencia, y para la constitución de Gremios y elección de cargos, se cita a los individuos que ejercen las siguientes industrias o profesiones en los días y horas que a continuación se detallan salvo el caso de renuncia expresa al Gremio, formulada por tres cuartas partes de los componentes de cada uno de ellos, según preceptúa la base 35 de la ordenación del Tributo, siendo requisito indispensable para asistir a la reunión, el hallarse al corriente en el pago de la Contribución Industrial lo que justificará mediante la presentación del último recibo, debiendo advertirles que la no presentación o comparencia de los agraciados en los días y horas que a cada uno se les cita, se entenderá como renuncia al reparto gremial.

INDUSTRIA O PROFESION

Día 9 de Noviembre: A las diez de la mañana, Ultramarinos Menor; a las once, venta menor de carnes, y a las doce de pescados menor.

Día 10 de Noviembre: A las diez de la mañana, comestibles por menor; a las once, vinos por mayor y a las doce médicos.

Día 11 de Noviembre: A las diez de la mañana, Abogados; a las once, Procuradores, a las once y media, Gestores Administrativos y a las doce Comisionistas.

CALEFACCION ELECTRICA

ESTUFAS — PLANCHAS

Battaner

Moneda 14 — BURGOS

Vacante de médico

En el pueblo de Pineda de la Sierra se halla vacante la plaza de médico; sueldo mínimo, diez mil pesetas. Para más informes, pidiase a la Alcaldía de dicho pueblo.

Turamento

Ahorrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888

BURGOS

CENTRIFUGA

de un metro de diámetro de cesta

EN PERFECTO ESTADO SE VENDE

RENEDO, S. A.

Condestable 4—T.º 2365

Herreros

Carbón de fragua en el Almacén de carbones Carretera de Arcos, 7

El mundo a su alcance con un aparato de radio adquirido en

RADIOLANDIA

CID, 16 BURGOS

Diario de Burgos

Una abdicación ante Stalin

Así califican en Berlín los acuerdos de la conferencia de Moscú

Las declaraciones -afirman en Washington- obligan como si fueran tratados

Berlín.— "Cuanto más se estudia el comunicado resumen de las conversaciones de Moscú — escribe el redactor diplomático de la Agencia DNE — más se confirma el juicio emitido con respecto a ellas por los medios autorizados alemanes. Y es que, en verdad, se trata de una abdicación angloamericana ante Stalin, que es el vencedor de aquel encuentro. La opinión general es que Inglaterra y los Estados Unidos se han puesto de acuerdo para no levantar ningún obstáculo a la bolchevización de Europa en caso de victoria común, y ello por la sencilla razón de que no pueden obrar de otro modo, ya que ante la desproporción de fuerzas resultaría vano cualquier veto en contra de las aspiraciones soviéticas. Se deduce en Berlín, sin que se pretenda decir nada nuevo, que el único país capaz de impedir la bolchevización de Europa es Alemania junto con sus aliados. La afirmación de que se lucha ha de decidirse no con frases huecas sino con la utilización fanática de todas las fuerzas del país, encaja perfectamente en la conducta que ha de seguirse".—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA :—

Vichy.— Comentando los primeros resultados que se registran de las conversaciones de Moscú, la Prensa

francesa subraya unánimemente que la conferencia es un nuevo paso para la bolchevización del continente europeo. Los periódicos hacen también resaltar que las decisiones adoptadas, por lo que se deduce de los comunicados, suscitan viva inquietud entre las pequeñas naciones de Europa. En cuanto a la creación de un Comité en Londres, para la reorganización interior de los países europeos, el diario "L'Avenir Du Plateau Central" dice: "El meticuloso cuidado con que la conferencia de Moscú define las reformas de estructura y de detalle de Italia, demuestran la poca libertad que en este terreno se dejará a las naciones para determinar el nuevo ritmo de su vida política y social".—Efe.

EL ACONTECIMIENTO DE LA GUERRA :—

Camberra.— El ministro de Asuntos Exteriores australiano, Evatt, ha declarado que la conferencia de Moscú era el acontecimiento político de la guerra. Agregó que las decisiones de la conferencia no deben ser consideradas como una indicación de que solamente las tres potencias participarán en la ordenación futura de Europa.—Efe.

LAS DECLARACIONES OBLIGAN COMO SI FUERAN TRATADOS :—

Washington.— Las declaraciones firmadas en Moscú por los ministros de Asuntos Exteriores británico, soviético y norteamericano, obligan a sus naciones respectivas tanto como si fueran tratados, según declaran los círculos diplomáticos de la capital británica.—Efe.

DESCONTENTO EN ARGEL

Londres.— Radio Francia (Argel) ha declarado esta tarde que el Comité de liberación se reunió esta tarde para discutir los resultados de la Conferencia de Moscú desde el punto de vista de Francia.

El locutor dijo: "Aunque la actitud del Comité sea reservada, y aunque sus juicios oficiales no hayan sido publicados, la opinión pública francesa deplora vivamente la omisión de Francia en la Comisión consultiva, constituida por Estados Unidos Gran Bretaña y la URSS".—Efe

Huelgas en varios países

(Viene de primera página)

Minas carboníferas norteamericanas no ha sido atendida en la mayor parte de los Estados productores de carbón.

En Pennsylvania, el principal Estado productor, no hay señales de vuelta al trabajo. Solamente en unas pocas minas del Oeste de Pennsylvania fué reanudado aquél. En Alabama, las tres cuartas partes de las minas, con 22.000 mineros, continúan en huelga y en Indiana prosiguen en paro 7.000 obreros.—Efe

INTERVENCION MILITAR EN CHILE :—

Santiago de Chile.— Toda la región del Norte de Chile se encuentra bajo la autoridad militar con el fin de acabar con los movimientos huelguísticos ilegales. Comprende el sector de las provincias de Antofagasta, Tarapaca, Atacama y Oquimbo. Ha asumido todos los mandos el general de la primera división, Roberto Larrain.

El foco huelguístico se halla en Tocopilla, donde los obreros abandonaron las faenas de carga y descarga de los barcos, que actualmente realizan tropas y fuerzas de marina. Una información oficial dice que este mediodía no habían reanudado todavía los obreros el trabajo.

Sale el "Monte Amboto" de Bilbao para Argentina

El viernes se espera al "Monte Ayala" que regresa del mismo punto

Ambos transportan viajeros y mercaderías

Bilbao.—El viernes próximo llegará al puerto el vapor "Monte Ayala", procedente de la Argentina, de regreso de su primer viaje. Liza para Bilbao 2.552 toneladas de trigo y varias partidas de diversas mercaderías. Vienen a bordo 55 pasajeros. Esta tarde el "Monte Amboto" sale para su acostumbrada travesía a Suramérica, con 22 pasajeros y 180 toneladas de hierro de los muelles de Sestao, con destino a la Argentina, así como 250 toneladas más de diversas mercaderías. Hará escala en Gijón, Vigo y Lisboa, donde completará el pasaje. En Gijón recogerá también el completo de la carga de hierro que ha de llevar a Buenos Aires.

La «Placa del Kubán»

Ha sido creada por el Führer en recuerdo de los combates de la famosa cabeza de puente

Berlín.— El Führer ha creado una "Placa del Kubán" en recuerdo de los combates heroicos en la cabeza de puente del Kubán.

TINTA Pelikan

Voraz incendio en Goeteborg (Suecia)

Estocolmo.—Un voraz incendio, propagado con rapidez vertiginosa, se ha declarado en Goeteborg. El fuego consumió 14 viviendas; numerosas personas han quedado sin hogar. En el siniestro pereció un anciano, capitán de caballería, de 88 años. Su esposa fué salvada por la valerosa intervención de una muchacha de 16 años, que logró llegar hasta el quinto piso, donde vivía el matrimonio, deslizándose desde el tejado por un canalón.

Efe

De las márgenes del Betis a la Misión

Por Demetrio RAMON

En estos días en los que se ha celebrado el Domingo Mundial para la Propagación de la Fé, cabe recordar la aportación valerosa que España hizo, desde su nacimiento como nación, en la tarea reconquistadora y también en su expansión por las tierras del Nuevo Mundo.

Sería curioso imaginarse a la Sevilla del siglo XVI, cargada con el exotismo de lejanas historias venidas de las tierras descubiertas con la arribada intermitente de navíos que habían dado la vuelta al Mundo y luchado con monstruos y torbellinos y flechas emponzoñadas. En el puerto la descarga de frutas desconocidas, de fardos de riqueza. Y a rededor de todo esto, los ojos desorbitados de extremeños, castellanos, vizcaínos, andaluces que, mañana tras mañana, iban a la Casa de Contratación a ofrecer sus servicios, sus ideas o sus ilusiones o que se congregaban en las tabernas de Triana, junto al que volvía contando alucinantes aventuras y de donde salían proyectos de nuevas expediciones. El contador, el cosmógrafo mayor y todos los de la Contratación y Consejo de Indias vivían constantemente asediados por la aventura y el tesón de muchos descubridores, que en gran número hubieron de quedar inéditos, como una ilusión rota por no lograr abandonar la impenetrable seriedad de un ministro con mano de casa del obispo Fonseca.

La continua partida de hombres para las tierras americanas fué tarea dirigida ni organizada por los cuerpos supremos de la Administración, sino un voluntario movimiento del pueblo, controlado para que sólo fueran buenos creyentes y cristianos viejos, protegidos eso sí, con privilegios y disposiciones más moderadoras que de lo común.

Pero en este desplazamiento no hay disingas; desde los hidalgos al mozo de labranza, pasando por los clérigos y frailes de las distintas Ordenes, todos, unánimemente, fueron rumbo a lo desconocido para vivir y trabajar por el logro de sus afanes, consolidando con una rapidez extraordinaria las conquistas del día anterior cimentándolas debidamente hasta alcanzar un florecimiento en todos los órdenes que aún hoy, con todos los adelantos de la técnica, asombra.

Mientras tanto, el monarca, representado por el Consejo de Indias y la Casa de Contratación, concedía los permisos de emigración y vigilaba celosamente el cumplimiento de los deberes que cada uno adquiría automáticamente. Y esta entrega popular fué tan amplia y generosa, que muchos han buscado en ello la decadencia de España al igual que una madre es capaz de morir anémica porque su hijo viva.

Conquistador y misionero para el español viene a ser una misma cosa, hasta tal punto que se confunden los límites de cada uno, haciéndose difícil escindir en dos el todo de nuestra acción hispánica. Tras cada conquistador, y a veces en vanguardia, marchan arriados religiosos, con el ansia de extender la fé en un Mundo pagano. Los religiosos son también los primeros animadores de los descubrimientos y conquistas. Fray Juan Pérez de la Rábida es la palanca que mueve a Colón hacia las Indias; el obispo Fonseca es el organizador del Consejo de Indias y el que despacha a los principales y primeros descubridores, y las Casas, como luego Luque con Pizarro, mueve las empresas de ampliación de horizontes. Los Reyes Católicos comprendían acertadamente que todos los problemas de diversidad que se plantearía el Mundo —el judío, el morisco, y ahora el indio, en el caso español— no tenían otra solución que la religiosa, única capaz de lograr la unidad por encima de razas y de lenguas.

El problema conquistador y el misionero fueron, sin embargo, contrapuestos por algunos juristas e ideólogos. Las Casas, por ejemplo, fué partidario de la conquista evangélica pura y simple, es decir, sin el acompañamiento del hombre de armas. La empresa fracasó rotundamente a poco de ensayarse. En el mes de Mayo de 1520 lograda Carlos V una cédula para la conquista espiritual de la Tierra Firme (Venezuela). Unos pocos dominicos que se establecieron en virtud de esta cédula en Cumaná, vieron bien pronto asaltado su establecimiento por los indígenas y, sin la defensa militar, a la que habían renunciado, murieron casi todos. Otros intentos semejantes en Florida y Mississippi, tuvieron parecidos resultados.

La doctrina conquistadora fué, no obstante, bien meditada. El padre Vitoria, cumbre de la ciencia jurídica y teológica, se mostró enemigo de la violencia, incluso para hacer avanzar la fé. Solamente en caso de oposición armada justificaba tales procedimientos. El Evangelio llevado por "los españoles, después de razonarlo bien, para evitar el escándalo y la brega, pueden predicarlo a pesar de los miserios y ponerse a la obra de conversión de dicha gente, y si para esa obra es indispensable comenzar a aceptar la guerra, podían hacerla en lo que sea necesario para oportunidad y seguridad en la predicación". Maestru diría a este propósito que "el hombre más pacífico que ha producido el Mundo, el creador del Derecho Internacional, máximo iniciador, en último término, de todas las reformas favorables que honran nuestras leyes de Indias, legítima la misma guerra cuando no hay otro medio de abrir camino a la verdad".

Examinada en este plano la cuestión, vemos cómo España, antes de decidirse plenamente por el camino de la conquista militar, ensayó sin ningún desmayo los procedimientos pacíficos más rigurosos, aun a truce de correr el riesgo de perder a sus mejores y abnegados mantenedores, sin mayor provecho que el deber cumplido y la tranquilidad de conciencia. No el abuso de la fuerza, sino la metódica meditación legal, lógica postura en un pueblo que vivía entregado por completo a la más alta tarea de hermandad e igualdad entre los hombres, muy superior a la que por camino opuesto buscarían con aire de descubrimiento otros cerebros entregados a la especulación del despecho y del odio.

Los japoneses luchan por cada palmo de terreno en Nueva Guinea

Manifestaciones de Thomas Blam Sidrey. — "Estoy convencido que los japoneses lucharán por cada palmo de terreno en Nueva Guinea", ha declarado el comandante de las fuerzas aliadas, sir Thomas Blamey.

"Las tropas niponas combatirán en todo el recorrido de la retirada. Será dura la batalla en Finschhafen. Los japoneses pagan al terreno y lo defienden como a palmo; todavía no ha terminado la lucha. El enemigo se ha situado en las posiciones de ataque y las defiende energéticamente. Por nuestra parte, "pegamos duro" en todas las operaciones".—Efe.

HOMENAJE a la memoria del primer caído de la Falange

En Daimiel, junto a su tumba, se celebraron varios actos religiosos y profanos

Daimiel.—Durante toda la noche han hecho guardia en la tumba que guarda los restos del primer caído de la Falange, camarada José Ruiz de la Hermosa, cuyo décimo aniversario se conmemora hoy, cafetes de las Falanges Juveniles de Franco de la capital y provincia. La primera guardia la hicieron las jerarquías provinciales y locales. Esta mañana, después del funeral oficiado en la parroquia de San Pedro Apóstol, todos los camaradas asistentes marcharon al cementerio, para rendir homenaje de admiración y recuerdo ante su tumba.

El jefe provincial del Movimiento, a manera de saludo repitió las palabras dichas por José Antonio, en este mismo lugar, en el primer aniversario del asesinato de Ruiz de la Hermosa: "Algún día, cuando España vuelva a ser España, vendremos todos ante esta tumba, no para hablar ni a llorar, sino, en silencio, a escuchar lo que este camarada nos dice con su ejemplo".

Seguidamente, el obispo de Ciudad Real y de las órdenes militares, el jefe provincial gobernadores militar y civil, delegado del Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales, depositaron coronas. Por último, el Prelado rezó un responso.—Cifra.

Un diamante de 155 quilates extraído en Venezuela

Ha sido comprado en 200.000 dólares

Nueva York.—Un diamante de 155 quilates, del tamaño de un huevo, ha sido comprado por un miembro de la "Incorporated Diamond Merchants", por 200.000 dólares. Se trata del diamante más grande que, hasta la fecha, ha sido hallado en las minas de Venezuela.